

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 13 de Diciembre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.786

Nuevos bombardeos al puerto de Barcelona

Sin novedad en los frentes

Parte Oficial de guerra del domingo

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 11 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—
De orden de S. E. el general jefe de E. M. *Francisco Martín Moreno*.

Parte Oficial de guerra del lunes

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando muelles y depósitos y provocando incendios.
Salamanca, 12 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—
De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Se celebra en Córdoba el entierro de las víctimas del criminal bombardeo de la aviación roja

La Junta del Colegio del Secretariado Local se reunió en Navarra adoptando importantes acuerdos

Córdoba. — Ayer por la mañana tuvo lugar en esta capital el entierro de las nueve víctimas que ha ocasionado el último bombardeo aéreo llevado a efecto por la criminal aviación roja.
Presidieron las autoridades, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un gentío inmenso que acompañó los féretros hasta el cementerio.
Allí y una vez rezado los rezos se dieron los gritos de España una, grande y libre y se entonó el «Cara al Sol».
Todo el vecindario en masa se asoció al duelo, mostrando su indignación ante este nuevo atentado de la barbarie roja en una población civil.

FUNERALES POR LOS AVIADORES MUERTOS EN LA LUCHA

Burgos. — En la iglesia de la Merced se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio de los aviadores muertos en la lucha por Dios y por España, con motivo de la festividad de la Patrona del Arma, Nuestra Señora de Loreto.
Al acto acudieron representaciones del Gobierno, todos los generales residentes en Burgos, jefes, oficiales y tropa de aviación y numeroso público.
Terminada la ceremonia religiosa el arzobispo de Burgos rezó un responso.
Al salir de los funerales el público prorrumpió en vítores a España, al Caudillo y a la gloriosa Aviación española.

REUNION DE LA JUNTA DEL COLEGIO DEL SECRETARIADO LOCAL

Pamplona. — El pasado domingo se ha reunido en esta capital la Junta del Secretariado Local, la cual se ha desplazado por esta vez a Navarra en homenaje a su aportación en el triunfo de la Causa Nacional.

En dicha reunión se puso de manifiesto la consagración de todos los funcionarios que integran el ramo de la administración local.

Las reuniones dieron comienzo con una misa que tuvo lugar en la capilla de la Diputación provincial.

A continuación la Junta expresó el motivo ya indicado de celebrar esta reunión en Navarra, acordándose dirigir expresivos telegramas al Caudillo, al ministro del Interior y al subsecretario de este Departamento.

También fue tomado el acuerdo de editar un Boletín Oficial del Colegio; el primer número será extraordinario y dedicado a las gestas de la España Nacional y a la labor desarrollada que está dignifi-

Crónica de guerra

Estamos acostumbrados a la guerra de victorias interminables

El judaísmo y la masonería trabajan incansables detrás de su repugnante careta Por Spectator

Nos hemos acostumbrado a la guerra fácil de continuas victorias y constantes conquistas y a contemplar los avances desde la retaguardia, sin más preocupaciones.
Hay quien después de dos años de guerra, no cuenta para nada con el enemigo, como si ya no existiera, cuando en verdad este sigue aún del otro lado, deshecho, molido, pero con esa agonía angustiosa que le hace recurrir a otros procedimientos en busca de la victoria.

En nuestra guerra estamos acostumbrados a verle padecer tremendas derrotas, contemplando en tanto como nuestras fuerzas hacen caer en sus manos con una velocidad vertiginosa las ciudades y provincias, sin ningún contratiempo en su carrera.
Quiero llamar hoy la atención a los confados, para decirles que el enemigo empleará todos los medios propicios para quitarnos la victoria.

La guerra está perdida por los

marxistas, por tanto es natural que ellos busquen todos los procedimientos que estén a su alcance para defenderse y por eso hay que advertir el peligro.

La batalla del Ebro, la última que le ha fracasado y después de esta derrota, recurren a otros medios como nos lo demuestra la reciente captura de un comisario político, el cual al ser interrogado sobre este asunto confesó, que aun que daban muchos miles de hombres dispuestos a hacer caso a sus discursos, asegurando además que la labor de los comisarios consistía precisamente en esta propaganda. También cuando Alemania triunfaba en la Gran Guerra, intervinieron el judaísmo y la masonería y contando con eso los rojos podían aun triunfar.

Es necesario hacer constar la intensa labor desarrollada por nuestras autoridades para eliminar todos estos ataques rastrosos pero es menester no descansar ni un momento, ya que los rojos acudirán a los más inesperados recursos, hallarse siempre prevenidos, puesto que están convencidos que por procedimientos militares no puedan conseguir ni una victoria.

Por tanto, hay que despertar a los que no se dan cuenta de esto y advertirlos para que la victoria sea definitivamente nuestra.

En viaje de inspección

Vitoria. — Ha salido para África el subsecretario de Educación Nacional don Alfonso García Valdecano, el cual lleva el propósito de visitar todas las instituciones de educación fundadas en nuestras posesiones africanas. — (Faro).

La cantidad recaudada para el Aguinaldo del Soldado, es una prueba del patriotismo de nuestra retaguardia

Llega a Sevilla el Gobernador Civil

Burgos. — El ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió ayer en su despacho a los periodistas a quienes manifestó su satisfacción por las cantidades recaudadas para el Aguinaldo del Combatiente. También les dijo que no tenía la suma total aun, pero que eran completamente satisfactorias, las reconocidas de cada una de las capitales de provincia. Al final facilitó algunos datos de lo recaudado, señalando a la cabeza a Bilbao con 1.250.000 pesetas, a continuación San Sebastián, con 1.150.000 pesetas y a continuación, otras ciudades en el siguiente orden: Zaragoza, Sevilla, Valladolid, y Burgos.

En esta última se han recaudado 480.000 pesetas, cifra considerable comparada con la conseguida el año anterior.

En Zaragoza se ha duplicado este año la cantidad recaudada.

El señor Serrano Suñer terminó haciendo un elogio del patriotismo demostrado por las 37 provincias que están en poder del Caudillo. — (Faro).

SE INAUGURA UNA ESCUELA PARA CABALLEROS MUTILADOS

Salamanca. — El jefe del Movimiento de esta ciudad hizo ayer entrega al general Millán Astray como jefe del Cuerpo de Mutilados, de una escuela para caballeros mutilados, instaladas en la antigua del Trabajo en el paseo de la Lamedilla.

El general Millán Astray pronunció un discurso agradeciendo el obsequio. — (Faro).

TELEGRAMA DE FELICITACION

Vitoria. — La delegada de Frentes y Hospitales señorita Conchita Ampuero, ha recibido un telegrama de don Romualdo de Toledo ensalzando la labor tan elogiada por el Cardenal Primado, de comprar crucifi-

jos a todos los combatientes y enviándole tantos crucifijos como muros se encuentran combatiendo.

UN DONATIVO IMPORTANTE

Vitoria. — La hermana de don Emilio Pérez Alcázar, muerto por los rojos, ha regalado a Museo Arqueológico lo que aun poseía de la famosa colección reunida por su hermano (dezmada por los marxistas sensiblemente) en la que figuran principalmente: cerámica visigoda, profana, mudéjar y barroca.

DE REPOBLACION FORESTAL

Oviedo. — El jueves comenzarán en esta ciudad los trabajos de repoblación forestal organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — (Faro).

PARA EL SUBSIDIO FAMILIAR

Oviedo. — Es digna de mención la cifra de patronos y de obreros apadrinados que se han conseguido en esta ciudad y que son: 2.206 padrones y 57.907 obreros apadrinados para el Subsidio Familiar. — (Faro).

LLEGADA DEL GOBERNADOR CIVIL A SEVILLA

Sevilla. — Ayer llegó a esta ciudad el gobernador civil señor Cadenas, que fué recibido por el alcalde y personal del Gobierno. Seguidamente el señor Cadenas cumplimentó al general Queipo de Llano y al Cardenal Segura. — (Faro).

EN LAS OBRAS DE LAS CASAS BARATAS DE SEVILLA

Sevilla. — Con motivo del aniversario del principio de las obras de las Casas Baratas llevadas a cabo en Sevilla por el general Queipo de Llano, el día 14 se regalarán 24 viviendas en un barrio, 39 en otro y 18 en un tercero. — (Faro).

PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Logroño. — El total recaudado en esta ciudad para el Aguinaldo del Combatiente asciende a 127.253 pesetas, cantidad que supera en 40.000 pesetas a lo recaudado el año anterior.

También en la provincia se ha superado en gran cantidad lo recaudado en 1937. — (Faro).

VISITA EL FERROCARRIL GALDANES-PORTUGALETE

Bilbao. — Aprovechando la estancia en esta ciudad del ministro de Obras Públicas señor Peña, el presidente de la Diputación lo invitó a visitar las obras del ferrocarril Galdanes-Portugalete, que próximamente se inaugurarán.

El señor Peña salió muy satisfecho de esta inspección. — (Faro).

VISITAS AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos. — Ayer el ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió en su despacho al Consejero Nacional señor Anón y al presidente fiscal del Tribunal Supremo don Felipe Clemente de Diego. — (Faro).

UN ACCIDENTE

Bilbao. — La camioneta del servicio de Urbizarce, fué arrollada ayer por un tren, resultando heridas las ocho personas que en ella viajaban, las cuales fueron recogidas inmediatamente y conducidas a un puesto de socorro. — (Faro).

EL AUMENTO DE GANADO EN BILBAO

Bilbao. — La Junta Reguladora de Carnes de esta ciudad ha facilitado una nota en la que se puede comprobar la diferencia que existe entre el número de cabezas de ganado que había en la provincia antes del Movimiento, en poder de los rojos y después de un año de dominio nacional e indican las cifras siguientes: Antes del Movimiento, 100.000 cabezas de ganado vacuno; en poder rojo 36.000 y en el año de labor nacional 89.000.

La misma proporción existe en el resto de la ganadería. — (Faro).



LA NIÑA

María de los Angeles Luna Domínguez

Subió al Cielo el día 11 de diciembre de 1938
a los 14 meses de edad

Sus padres, los excelentísimos señores don José Luna Meléndez, Consejero Nacional y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Cáceres, y doña Jacinta Domínguez Albarrán de Luna; hermanos, abuelos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida

Casa mortuoria: Calle del Capitán Luna, núm. 1

riba
España

Del Gobierno civil

VISITAS

El gobernador civil, Barón de Benasque, fué visitado ayer mañana por el señor Cienfuegos, secretario del Comité de Defensa Pasiva Antiaérea.

También visitó al Barón de Benasque, el alcalde de Alía, con quien sostuvo una larga entrevista examinando detalles sobre la situación económica de aquel pueblo, que estuvo en poder de los rojos.

SE OFRECE

mecánico electricista, ocho años práctica motor Crossley, corriente continua. Escribir: Santiago Díaz, Portaje.

NECROLOGICA

María de los Angeles Luna Domínguez

Nuestro querido amigo, el Consejero Nacional y Jefe provincial del Movimiento en Cáceres, camarada capitán Luna, pasa en estos momentos por el penoso trance de la pérdida de su hija, María de los Angeles, encantadora nena de catorce meses, que era la alegría del hogar de los señores de Luna.

Una traidora enfermedad la ha llevado al sepulcro, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizó la Ciencia para impedir la desgracia.

El acto del sepelio, que tuvo lugar ayer mañana en la iglesia parroquial de Santiago, a las diez y media, constituyó una imponente manifestación de pesar, a la que se asociaron todas las clases sociales de la ciudad, que de este modo quisieron patentizar su participación en el dolor que la muerte de María de los Angeles ha causado a los señores de Luna.

En la nave central del citado templo había sido colocado un túmulo blanco y en el altar mayor se dijo una misa de Angelis.

Terminada ésta, que presidieron las autoridades y todas las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvo lugar el acto de entierro.

Abrieron marcha la Sección Femenina de Falange y a continuación y llevada a manos de las asociadas iba el féretro con una monumental corona.

La primera presidencia la constituían las autoridades y jerarquías de la Organización y la segunda los familiares de la infortunada niña.

Detrás iba un gentío enorme que acompañó el cadáver hasta su última morada.

En el cementerio y una vez rezado el responso por la iglesia, se entonó el himno «Cara al Sol».

El capitán Luna no pudo asistir, pues se encuentra en Burgos, donde ineludibles obligaciones del cargo le han impedido trasladarse a Cáceres.

EXTREMADURA expresa el testimonio de su más sentida condolencia por la irreparable desgracia que aflige a los señores de Luna, a los que desea la suficiente resignación para sobrelevar este golpe del infortunio.

SE ARRIENDAN

a pasto y labor, juntos o separados, los cuatro millares de la dehesa «Llanos de la Vega», en Campo Lugar (Cáceres), y Villar de Rena (Badajoz). Piego de condiciones en Campo Lugar, Casa de la Vega o en Burgos, M. Cagigal, Vitoria, 16-2, Apartado 159.

Moro notable en Cáceres

El domingo por la noche, llegó a nuestra capital el caud del Riff Sidi Mohamed Ben el Hadi, el Merabet.

Este moro notable ha visitado Sevilla y salió ayer mañana con dirección a Burgos.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Hocino de Abajo», término municipal de Cáceres, para barbechar en enero próximo. Informarán: Sergio Sánchez 5 y 7, Pral.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marco Mariños

Cementos yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952

CACERES

De la Alcaldía

Van a ser plantados unos 6.000 árboles

En nuestra visita diaria al alcalde señor Maderal, nos expresó su complacencia por el resultado de la suscripción «Pro-Aguinaldo del Combatiente» en la capital, que excede en más de siete mil pesetas a la obtenida el pasado año.

También nos ratificó sus deseos de que en el menor plazo de tiempo se proceda por el Ayuntamiento a la plantación de seis mil árboles en los alrededores de Cáceres, respondiendo de esta forma a las orientaciones del ministerio de Agricultura sobre repoblación forestal.

Arrendamiento rústico

Se hace a pastos, labor y montañera, de la Dehesa TEJADA DE ARRIBA de 1.400 fanegas próximas, en término municipal de Portaje, por término de cinco años para entrar barbechando en enero próximo y bajo pliego de condiciones expuesto en el domicilio de doña Encarnación Deigado, en Ceclavin.

De Enseñanza

Nombramiento de maestros interinos

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza nos han facilitado los siguientes nombramientos de maestros interinos efectuados en el día de ayer:

Doña María del Carmen Fernández Cercas, para Gargantilla y don Leopoldo Villarreal López, para Santa Cruz de Paniagua.

Se arrienda

a pasto y labor la dehesa CORRAL-BLANQUILLO, del término de Cáceres, para entrar barbechando en enero próximo.

Para tratar, en Cáceres, Avenida de la Virgen de la Montaña, número 3, bajo.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

MATRIMONIOS Juan Preciados Machacón, con Vicenta Sánchez García.

DEFUNCIONES: María de los Angeles Luna, de catorce meses, a consecuencia de ataques de eclampsia. Calle del Capitán Luna, 1.

A. SILVA ABCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

San'to Domingo, 1, principal, derecha Teléfono 1271.—Cáceres

La suscripción «Pro-Aguinaldo del Combatiente»

Se han recaudado 42.486'57 pesetas

Como ya hemos dicho a nuestros lectores el pasado sábado se cerró la suscripción en la capital «Pro-Aguinaldo del Combatiente»

La recaudación total obtenida asciende a 42.486'57 pesetas.

Conviene advertir que este total se refiere exclusivamente a la capital y no a la provincia.

A continuación seguimos publicando las listas de donantes de estos últimos días.

Julian Duque, 3 pesetas; Enrique Polo, 2; Aurelio Herrera, 2; Gonzalo Gómez, 1; Purificación Gómez, 1; Luis Martín, 1; Manuel Sánchez, 1; Josefa Martín, 1; Antonio Martín, 1; Francisco Franco García, 1; Alejandro Cabzall Moreno, 2; el mismo y otros, 1'50; la niña Ana María Pablo González, 10; Genaro de la Osa Guerra, 5; Amador Montoro Sánchez, 10; Aurora Amarilla Alvaraz, 15; Sebastián Sevilla Sánchez, 2; Saturnio Talavera Tejada, 5; Nicolás Prieto, 2; Antonio Cortés, 10; Juan Vaquero Entonado, 5; Félix Martín Galatit, 3; Juana Alonso Seco, 1; María Caballero, 2; Pablo Salado, 5; Francisco Laso, 5; Juan García Jiménez, 2; Rosario Cruz Martínez, 2; Manuela Téllez García, 2; C. Fermin Sánchez García, 2; Antonia Jiménez Paché, 2; Adela Paché Bravo, 1; Arturo Alfonso Vivero, 25; Horacio García Lomax, 25; María del Socorro Durán, 1; Rafael Bolaños Cantos, 1; Valentín Barra Caso, 1; Damián Lumbreras Borrás, 2; Nicolás Montero Holgado, 5; Manuel Lucio, 1; Sotera Lucio, 1; Antonio Floris González, 1; Juana Caballero, 5; Máximo Escobar Montero, 5; Faustino Alvarez de Luna y Suárez, 5; Pedro Parra Hisado, 2; Juan Flores Sánchez, 1; Joaquín Cumbreño, 5; Miguel Gálvez Acuña, 3; Hilario Villamor Angulo, 15; Ignacio Pizarro, 2 Esteban Ayuela, 10; Valentina Ríos Fernández, 0'50; Gonzalo López Montenegro y Carvajal, 300; Juan, Ana María y Lolita Fernández Felpe, 3; José Gómez Crespo, 2; Matilde Muñoz Burcos, 2; Cipriana Blanco García, 1; Vicente Hernández Rodríguez, 25; Jacinto Carvajal Jiménez y hermana, 75; Santiago Marino González, 5; Ramona Mateos, 3; Gertrudis Carrasco, 1; Gregorio Remedios, 1; Manuel Rosado Domg, 1; maestro, niños y niñas Escuela A Moret, 28; Manuel Díaz, 1; Ariela Díaz, 1; Ignacia Cabeza, 1; María Alvarez, 2; José Gómez García, 10; Marciano Criado Rodríguez, 1; Ángela Criado Corrales, 1; Ildefonso Rincón Moreno, 25; Saturnino Giner, 25; Blanca Serradell (viuda de Candela), 15; Manuel Plaza Pizarro, 100; Pedro Guillén Nacarino, 0'50; Higinia Pacheco, 1; Carlos A. Barahona Gómez, 5; Luis García Jiménez, 10; Sotero Cortés Serrano, 2; Inés de Sepechan García, 5; Trinidad Trevejo López, 5; niñas Ignacia Moreno Borrega, 5; Inspección Municipal 4; José Arias Requejo, 3; Amalio Jiménez Durán, 10 José Espada, 1; Mercedes Oliva, 1; Máxima Tobias, 2; Carmen Pizarro Tobias, 1'50; Valentín Gil Pérez, 1; Aurora Pérez Moreno, 1; Manuel Bravo Galapero, 1; Emiliano y Pedro Camacho, 3; Pedro Cerro Cebrían, 5; Juan Martín Avila, 1; Antonio Leal Méndez, 0'50; Cefirino Zamorano, 0'50; Benito Elias, 0'50; Pablo Becroal, 5; Concha Varona, 3; José Villa Rocha, 5; Angela Rodríguez Rebollo, 5; niñas de la Escuela de doña Angela Rodríguez, 4; Gregorio Polo Galapero, 2; Catalina Arjona Cordero, 2; Francisco García Alcántara, 0'50; Antonio García Maestre, 0'50; Manuela Abalaffo Prieto, 2; F. B. R. 15; Fabián Sánchez Olajvo, 5; Vicente Rodríguez, 1; Fausto Mellado, 1; Valentín Felipe Gutiérrez, 10; Cándido Mata Castellano, 10; Máximo Mata Castellano, 5; Diego de la Osa Serrano, 5; Isidora Borreguero Ortega, 2; Sandalio Gómez Navas, 2; Francisco Carrero Rodríguez, 2; Josefa Congregado, 1'25; Daniel Flores Arias, 1; Rufino Domínguez, 3; José Guerra, 1; José Casares, 1; María Paniagua, 1; Emiliano Ruiz, 10; Juan Hisado Casares, 5; Arturo García Agúndez, 5; Modesta Salgado Bujarano, 1; Jacinto Romero, 5; Miguel Romero, 5; Sebastiana Javato,

2; Francisco Durán, 5; viuda de Isidoro Vázquez, 1; Francisco Sandoval 2'50; Antonio Domínguez, 5; Manuel Núñez Donaire, 1; Celestino Cantos, 5; Juan Rubio Polo, 1; Teodosio Granado Vidal, 5; Antonio Sánchez, 0'75; Catalina Sánchez, 0'75; viuda de López, 3; José Lázaro Pérez, 5; Luisa Rubio, 1; Constantino Moisés, 2; Manuel Calderón de la Barca, 2; Josefa Molano Puerta, 1; Pedro Canelo, 5; la niña María Sanguino Rodríguez, 2; Andrés Simancas, 1; Joaquín Jiménez y señora, 5; Juana Bravo Domínguez, 1; Encarnita Jiménez Nuñez, 1; Eufrosia Palomino Donare, 1; Andrés Trejo Torrijón, 5; Antonio Gil Alberola, 15; Julio López Pérez, 3.

Aquilina Guillén, 2 pesetas; Bruno Reinoso Mendoza, 1; Antonio Carrasco, 10; Aurea Ortiz, 1; Encarnación Sánchez, 1; Engenolo Expósito, 5; Joaquina Durán, 1; Julián Campón, 1; Carmen Mifsul, 25; Arturo Aranguren, 50; Buenaventura Vivas, 4; Domingo Vela Rey, 50; Fermina Abarrán, 1; Mariana Jiménez, 1; Catalina Jiménez, 0'50; Pacar Gómez, 1; Santiago Cantero Villa, 5; Alfonso Chamorro, 2; Rufino Casares, 1; señoras de Mayorazgo, 25; Francisco Plaza Pizarro, 5; Juan Cortés Muriel, 2; José Holgado Ruiz, 2; Narciso Espada Román, 1'50; Pedro Moreno Mateos, 15; María López Montenegro, 100; Modesto Martín Javalá, 10; Fernando Alvarez, 3; Antonio del Rosal y Rico, 200; personal de la distribución de Campa, 93'45; Victoriano Vascarranes, 5; Francisca Montañez Pascual, 2; Antonio Bianco Nacarino, 1; Juan Antonio Ruiz Moreno, 1; Manuel Sánchez Hernández, 2; Julio Bermejo Solana, 3; Luis Fernández Borrella, 2; una madrinita de guerra, 1'25; Aurelio Torremocha, 5; Ramón Jiménez, 15; personal Intendencia H. M. de Cáceres, 100; Manuel Sánchez Lairado, 5; Dolores Carvajal Arce, 25; señores de Solís Casillas, 10; Isidro López Mateo, 5; niños escuela de J. Isidro López, 8'15; señores de Montero de Espinosa, 50; Ramona García Becerra, 25; Vuda de Becerra de Bengoa, 15; Higinio Montejó, 15; Mariano Acedo, 5.

Francisca Ordiales Rey, 11 pesetas; Antonia Rodríguez, 5; Joaquín Rubio, 5; Mariano Montero Neira, 5; Faustino Alvarez Mata, 5; Amanda Martínez y los niños de su escuela, 8; Manuel Cantos, 1; Luis Cantos, 2; Dionisio Claver Clemente, 5; Vicente Baños Jiménez, 3; Santiago García Barra, 1; Miguelos Martínez y las niñas de su escuela, 13'50; Manuel Cuena Rico, 5; Emilio Martín, 1; Emilia Fernández, 4; la niña María del Carmen Fernández, 1; Faustino Guerra Vva, 5; Felipe Carralero, 3; Sántano Mahoso, 10; Isabel de Sanz Gundin, 10; Nicolasa Tobía, 1; Tomasa Barco, 1; Pedro Fernández, 1; María Fernández, 1; José Bellosó Martín, 5; Narciso Rentero Trenado, 5; Antonio Reyes Huertas, 10; Alonso Sánchez Rodríguez, 1; José Domínguez, 3; los niños Ricardo y José Antonio Muro Riego, 5; Cecilia Borrallo Parejo, 2.

Recaudado durante la mañana del día de hoy, 3.358'90 pesetas.

ESPECIES Don Policarpo Tejado (Cervecería la Montaña), una botella de vino Oporto, otra de Moscatel viejo, otra de Ginebra y otra de Cognac.

Cáceres, 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

DENTISTA Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Ecos de Sociedad De Valladolid regresó el marqués de Olivar.

Ayer estuvo en Cáceres, de paso, el teniente coronel Ansaldó y su señora.

Se arrienda A pasto y labor la dehesa Borriol de la Alalaya, en término de Cáceres, para entrar haciendo barbecho en enero próximo.

Informarán: Jesús Grande. Plaza del Duque, 14, en Cáceres.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONSERVACION (Palacio de la Ieta) SERVICIOS SEÑORIZADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. TELEFONO 1783

LUCAS BOTICARIO CARNAVAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envueta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído

Plaza del Fuero Viejo, 36, 1.º. Telefono, 392, CACERES

«Jesucristo - Redentor»

Para los círculos de estudio de la Acción Católica de la Diócesis de Coria se ha publicado el programa correspondiente al curso de 1938-1939. Por encargo del Excmo. Prelado ha hecho la redacción de este Programa el M. I. señor don Tomás Castrillo, Leetoral y Consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica. Y para su difusión se ha publicado en un opusculo editado en la «Editorial Extremadura».

En el breve preámbulo con que lo encabeza nuestro queridísimo señor Obispo se le juzga con estas enérgicas palabras: «A la vista escucan maravillosamente el rudecto, siguiendo los puntos de doctrina que, a manera de jalones, le fueron indicados.»

Justísimo es tan autorizado juicio, y justamenté por ello y por el éxito de su trabajo puede estar satisfecho el docto canónigo de nuestra iglesia Catedral, que ha conseguido hacer, más que un programa, un índice de asuntos, que llevará a la mano a los profesores y discípulos de los Círculos, para quienes expresamente se ha escrito.

Suelen ser generalmente tan vagos los programas que se ponen en mano de la estudianta juventud, que tienen que averiguar muchas veces el sentido de la pregunta, por ser un verdadero rompecabezas. No fue de suceder esto en el que nos ocupa, que lleva la respuesta en la pregunta misma, indicando a la vez los lugares de la Escritura en que se apoyan.

Baste decir en su abono que más que otra cosa es un sucinto tratado de la materia objeto del estudio, que pueden ampliar los que han de tenerlo por regla, y que supone en el autor un profundo conocimiento de los sagrados libros y un concluyente trabajo sobre ellos.

Esto en cuanto al programa. Por lo que respecta al asunto un gran acierto ha precedido a su elección. JESUCRISTO REDENTOR, doctrina que, como muy bien dice el Rvmo. Prelado en el prólogo, es el fundamento de toda la vida cristiana y de todo apostolado, ha de ser también por derecho propio la base de todo estudio para los que emprendan el camino de esa vida cristiana y tomen a su cargo ese honoroso apostolado.

Se conoce poco a Jesucristo entre los mismos cristianos. Más todavía: desgraciadamente le desconocen. Y aquí radica el mal de la sociedad moderna. Es natural: ya dijo el m. s. m. Jesucristo, dirigiéndose al Padre: «La vida eterna consiste en conocerme a ti, solo Dios verdadero, y a quien tú enviaste a predicar, San Pablo no desconocía la doctrina que la de Jesucristo predicaba.»

Esta ciencia que en el programa se pide a las cuatro ramas de la Acción Católica, es la que debía saber todo cristiano. Y cuando el programa entro lo conozca en cuanto el programa puede conocerle, le amará y le obedecerá como debe amarlo, y lo servirá y el espíritu de Cristo se inspirará en la sociedad, y lo llevará a dos los órdenes de la vida.

Una de las causas de este desconocimiento y de este desamor, tanto vacío en los entendimientos y tanta sequedad en los corazones de la sociedad ha producido, es de que el pueblo no lee las sagradas Escrituras, ni siquiera los sagrados Evangelios, sin los cuales, claro es posible conocer a Jesucristo.

Y este es uno de los fines de la mayor, que consiste en el programa redactados para los Círculos de estudio. Por las repetidas citas especialmente de los Evangelios que están allí en no sólo sus páginas sino sus líneas, no nos dejaremos un solo paso, sin tener a la mano estos libros, imprescindibles en la vida del cristiano. Porque todo que se escribe y se predica de Jesucristo es lo mismo que anunciado por los profetas y confirmaron los apóstoles.

El Programa de «JESUCRISTO REDENTOR» abarca 30 Círculos de estudio en 8 capítulos, a saber: I.—Necesidad de la redención. II.—La promesa del Redentor. III.—La venida del Redentor. IV.—La persona del Redentor. V.—Las dos naturalezas. 2.º Una persona. Unión Hipostática. V.—Las perfecciones del Redentor.—1.º Su dignidad humana. 2.º Sanidad, Gracia y Virtudes. VI.—La obra de la Redención. 1.º Por su doctrina. Yo soy la luz del mundo. 2.º Por el ejemplo de su vida. Yo soy el camino. 3.º Por su pasión y muerte redentoras. Yo soy vida.

VII.—Cristo Sacerdote. VIII.—Cristo Rey. El asunto, como se ve, es para estudiarlo y meditarlo como su importancia y su necesidad nos exigen.

El Arcepreste de Cáceres

De la Audiencia SALA DE LO CRIMINAL Señalamientos para el día 14

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida por el delito de lesiones, contra Emiliano Rodríguez Zamarrero, para el que el señor fiscal solicita se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor, e indemnización de 147 pesetas.

El letrado señor Vega solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida por el delito de estafa por imprudencia, contra Pedro Demetrio Lumbreras y otros, para los que el señor fiscal solicita se les imponga a los responsables de dicho delito de estafa la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y a los responsables del delito de imprudencia la de tres meses de arresto mayor.

El señor abogado del Estado, que es parte en esta causa, hace suyo el dictamen del señor fiscal.

El letrado señor Enrique solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Repetto.

Un nombramiento Ha sido agregado a la Subsecretaría del ministerio de Justicia el oficial de la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia don José Alvarez Zapico.

Para los círculos de estudio de la Acción Católica de la Diócesis de Coria se ha publicado el programa correspondiente al curso de 1938-1939. Por encargo del Excmo. Prelado ha hecho la redacción de este Programa el M. I. señor don Tomás Castrillo, Leetoral y Consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica. Y para su difusión se ha publicado en un opusculo editado en la «Editorial Extremadura».

En el breve preámbulo con que lo encabeza nuestro queridísimo señor Obispo se le juzga con estas enérgicas palabras: «A la vista escucan maravillosamente el rudecto, siguiendo los puntos de doctrina que, a manera de jalones, le fueron indicados.»

Justísimo es tan autorizado juicio, y justamenté por ello y por el éxito de su trabajo puede estar satisfecho el docto canónigo de nuestra iglesia Catedral, que ha conseguido hacer, más que un programa, un índice de asuntos, que llevará a la mano a los profesores y discípulos de los Círculos, para quienes expresamente se ha escrito.

Suelen ser generalmente tan vagos los programas que se ponen en mano de la estudianta juventud, que tienen que averiguar muchas veces el sentido de la pregunta, por ser un verdadero rompecabezas. No fue de suceder esto en el que nos ocupa, que lleva la respuesta en la pregunta misma, indicando a la vez los lugares de la Escritura en que se apoyan.

Baste decir en su abono que más que otra cosa es un sucinto tratado de la materia objeto del estudio, que pueden ampliar los que han de tenerlo por regla, y que supone en el autor un profundo conocimiento de los sagrados libros y un concluyente trabajo sobre ellos.

Esto en cuanto al programa. Por lo que respecta al asunto un gran acierto ha precedido a su elección. JESUCRISTO REDENTOR, doctrina que, como muy bien dice el Rvmo. Prelado en el prólogo, es el fundamento de toda la vida cristiana y de todo apostolado, ha de ser también por derecho propio la base de todo estudio para los que emprendan el camino de esa vida cristiana y tomen a su cargo ese honoroso apostolado.

Se conoce poco a Jesucristo entre los mismos cristianos. Más todavía: desgraciadamente le desconocen. Y aquí radica el mal de la sociedad moderna. Es natural: ya dijo el m. s. m. Jesucristo, dirigiéndose al Padre: «La vida eterna consiste en conocerme a ti, solo Dios verdadero, y a quien tú enviaste a predicar, San Pablo no desconocía la doctrina que la de Jesucristo predicaba.»

Esta ciencia que en el programa se pide a las cuatro ramas de la Acción Católica, es la que debía saber todo cristiano. Y cuando el programa entro lo conozca en cuanto el programa puede conocerle, le amará y le obedecerá como debe amarlo, y lo servirá y el espíritu de Cristo se inspirará en la sociedad, y lo llevará a dos los órdenes de la vida.

Una de las causas de este desconocimiento y de este desamor, tanto vacío en los entendimientos y tanta sequedad en los corazones de la sociedad ha producido, es de que el pueblo no lee las sagradas Escrituras, ni siquiera los sagrados Evangelios, sin los cuales, claro es posible conocer a Jesucristo.

Y este es uno de los fines de la mayor, que consiste en el programa redactados para los Círculos de estudio. Por las repetidas citas especialmente de los Evangelios que están allí en no sólo sus páginas sino sus líneas, no nos dejaremos un solo paso, sin tener a la mano estos libros, imprescindibles en la vida del cristiano. Porque todo que se escribe y se predica de Jesucristo es lo mismo que anunciado por los profetas y confirmaron los apóstoles.

El Programa de «JESUCRISTO REDENTOR» abarca 30 Círculos de estudio en 8 capítulos, a saber: I.—Necesidad de la redención. II.—La promesa del Redentor. III.—La venida del Redentor. IV.—La persona del Redentor. V.—Las dos naturalezas. 2.º Una persona. Unión Hipostática. V.—Las perfecciones del Redentor.—1.º Su dignidad humana. 2.º Sanidad, Gracia y Virtudes. VI.—La obra de la Redención. 1.º Por su doctrina. Yo soy la luz del mundo. 2.º Por el ejemplo de su vida. Yo soy el camino. 3.º Por su pasión y muerte redentoras. Yo soy vida.

VII.—Cristo Sacerdote. VIII.—Cristo Rey. El asunto, como se ve, es para estudiarlo y meditarlo como su importancia y su necesidad nos exigen.

El Arcepreste de Cáceres

De la Audiencia SALA DE LO CRIMINAL Señalamientos para el día 14

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida por el delito de lesiones, contra Emiliano Rodríguez Zamarrero, para el que el señor fiscal solicita se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor, e indemnización de 147 pesetas.

El letrado señor Vega solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida por el delito de estafa por imprudencia, contra Pedro Demetrio Lumbreras y otros, para los que el señor fiscal solicita se les imponga a los responsables de dicho delito de estafa la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y a los responsables del delito de imprudencia la de tres meses de arresto mayor.

El señor abogado del Estado, que es parte en esta causa, hace suyo el dictamen del señor fiscal.

El letrado señor Enrique solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Repetto.

Un nombramiento Ha sido agregado a la Subsecretaría del ministerio de Justicia el oficial de la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia don José Alvarez Zapico.

Sección

Santos: Lucía, y Orestes, Antiocho, m. s. m. de hoy, man. color encarnado. Misal y Credo. Pro. Misal de mañana. Misal Inmaculada de mañana. Oración de la festividad.

Sacrasa, ciudad de la cristiana. Santos que supieron despreciar la enfermedad, a visitando la salud por su madre que lo querían pobres. Y habiendo espeso contra la voz pascaio, de profes. Y como el profeta los dioses, y se venen, le dijo: «Cesad de la santa: «A. pueden faltarles».

Concibió entonces donde su pudor fue el criminal intento arrancaron. Y después aplicarle el viento tormentos le atravesó Santa Lucía es ferreadas de los arrancado los ojos, un joven. Y ella, te causa de pecador lebra. Por eso hay santa lucía en la Las lleva de su ojos reflejaban la

Continúa en San pilla de las Conce vena de la Purisima

HORARIO ORARIO Santa María. — media, ocho y media, nueve y media, diez y media, once y media. — San Juan. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Santa María. — media, ocho, och y nueve y media. — San Mateo. — media, ocho y media, once y media. — Ejercicio de la t media.

Sección religiosa

Martes, 13

SANTUCIA

Santos: Lucía, virgen, Eustracio, Ausencio, Eugenio, Mardario, Orestes, Antiocho, mártires; Audberto, obispo, Otilia, virgen.

Misa de hoy, martes, 13.—Santa Lucía, virgen y mártir. Rito doble y color encarnado. Segunda oración de la octava, tercera de la feria.

Misa de mañana, miércoles, 14.—De la infraoctava de la Concepción Inmaculada de la Virgen. Rito semidoble y color azul. Gloria.—2.ª oración de la feria, 3.ª del Espíritu Santo.—Credo.—Prefacio de la octava.

SANTA LUCÍA

Siracusa, ciudad de la isla de Sicilia, fué la cuna de esta heroína de la fe cristiana, Santa Virgen que forma entre la plejada de jóvenes que supieron despreciarlo todo por Cristo, y sufrirlo todo por Cristo.

De familia cristiana, fué con su madre Eutiquia, que padecía grave enfermedad, a visitar en Catania el sepulcro de Santa Agueda, alcanzando la salud por la intercesión de esta santa. Después de esto rogó a su madre que lo que le había de dar de dote, se distribuyera entre los pobres. Y habiéndolo hecho así, el que los padres habían elegido por esposo contra la voluntad de la virgen, acusó a Lucía ante el prefecto Pascaio, de profesar la fe de Cristo.

Y como el prefecto no consiguiera su propósito de que sacrificara a los dioses, y se viera confundido por las inspiradas réplicas de la joven, le dijo: «Cesarán las palabras cuando los tormentos». Y respondió la santa: «A los que tienen el espíritu de Dios, las palabras no pueden faltarles». Y le tienes tú?—le dijo el tirano.—Y ella contestó: Los que viven casta y piadosamente son templos del Espíritu Santo.

Concibió entonces el monstruo una idea diabólica, la de llevarla donde su pudor fuera injuriado: Pero todos los esfuerzos hechos para el criminal intento, fueron inútiles; no hubo fuerzas humanas que la arrancaran. Y después de rociar su cuerpo con pez, resina y aceite para aplicarle el fuego, que no logró quemarla, en medio de grandes tormentos le atravesaron la garganta con una espada.

Santa Lucía es venerada por el pueblo como abogada contra las enfermedades de los ojos. Una leyenda le atribuye el haberse ella misma arrancado los ojos, que eran tan bellos que por ello era perseguida por un joven. Y ella teniendo presente el dicho de Jesucristo: «Si tu ojo es causa de pecado, sácatelo y arrójalo de tí, lo cumplió al pie de la letra. Por eso hoy quien la pinta con los ojos en una bandeja que la santa lleva en la mano.

Las actas de su martirio nada dicen de esto. Sea como quiera, sus ojos reflejaban la luz divina que inspiraba sus palabras y sus obras.

CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago y en la capilla de las Concepcionistas la novena de la Purísima.

HORARIO DE MISAS

Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las siete.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media.

Santiago. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las cinco y media.

Santo Domingo. — Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde el ejercicio a las seis y media.

Padres de la Preciosa Sangre.— A las horas de costumbre.

Carmelitas. — Misa a las siete y Rosario a las cinco de la tarde.

Santa Clara. — Misa a las siete.

Marias de los Sagrarios y hermanas de Acción Católica.

El miércoles, 14, en la parroquia de San Mateo, se celebrará el día de Retiro Mensual con el siguiente horario:

Por la mañana, a las siete y media, meditación y Santa Misa.

Por la tarde, a las seis, Rosario, plática y bendición.

La redención de la pena por el trabajo

Si enaltecedora del trabajo hasta el límite infinito de considerarlo, y ello no tiene precedentes en las legislaciones ni tampoco en los idearios de moralistas y sociólogos no cristianos, «redentor» porque redime y rescata, entendiéndose «Redentor» por excelencia nuestro Señor Jesucristo que con su Sangre preciosísima redimió a todo el género humano de la esclavitud del pecado, siendo redimir verbo activo que en su acepción más noble significa socorrer, aliviar o sacar de algún riesgo o peligro, virtudes excelentes cristianas, además de esto que ya es realza y enaltecimiento completamente original, pues economistas lo que más dijeron en enaltecimiento del trabajo es que era creador, además de todo esto la orden del egregio Conde de Rodezno de 11 de octubre atesora el grandísimo acierto de dar de la pena el justo concepto.

Dificultades enormes — presenta él porque al darle concepto de la pena lo filosófico del Derecho Penal se convierte en Campo de Agramante donde escuelas y sistemas luchan y combaten, dándose el caso precisamente por eso que ningún Código Penal español ni el primero de 1822, ni el de 1848 promulgado por doña Isabel II, para conmemorar el día de San Fernando de 1850, con ligeras rectificaciones, ni el de los revolucionarios, de que ellos mismos llamaron la gloriosa revolución y que debió llamarse «la ingrata» porque los encumbrados por doña Isabel fueron los que la destruyeron, ni el Código de la Dictadura de 1928, el más científico de todos, ni el posterior llamado de don Alvaro de Albornoz y Limiñana, marqués del Tribunal de Garantías, ninguno, repetimos, si definieron todos el delito «acción u omisión» o penado por

Hambre y terror en Cataluña

Tres millones de refugiados padecen hambre en la zona roja. - 86 gramos de alimento por persona. - 1.155 refugiados antiáereos hay en Barcelona. - La Generalidad, prisionera del gobierno rojo

Golpea la lluvia en los cristales de la chavola. Es grato conversar con este prisionero, joven, demacrado, que aun hace unas horas vivía la tiranía de la zona enemiga, mientras fuera, en la trinchera, el agua resbalaba por los sacos terrosos y empapaba la tierra. Los niños que arden en la chimenea nos hacen olvidar el frío del exterior, y la radio nos trae a veinte pasos del enemigo, los compases alegres de la música de Davenporty

LA GENERALIDAD Y EL GOBIERNO ROJO

«Las relaciones entre el gobierno de Barcelona—Companys— y el que pomposamente se titula «de la República», son de día en día más airadas. La policía y el orden público están bajo el control catalán. El gobierno es un huésped molesto; no se le tolera olvidar su condición de extraño, por más que Negrin trate de absorber las funciones que la Generalidad se ha atribuido. Pero al mismo tiempo, la Generalidad está prisionera. Sencillo es porque no tiene dinero. Los ingresos que antes de la guerra eran de 420 millones de pesetas, no llegan hoy a los doscientos. La autonomía real de Cataluña existió mientras le fué permitido emitir moneda; más desde que Negrin se trasladó a Barcelona, la Generalidad se ha convertido en prisionera de su propio huésped.

UNA CIUDAD TRISTE

«Barcelona vive bajo un manto de enorme tristeza, que aumenta de día en día. Casi todas las casas de la ciudad muestran cicatrices de metralla—de los días de julio, del «puch» de mayo o de los bombardeos nacionales—mientras que la zona del puerto, diariamente atacada, es un cuadro de destrucción y muerte. Uno de los pabellones de la Universidad fué volado durante la revolución de mayo. Los tranvías apenas circulan, porque la energía falta frecuentemente y sus ocupantes tienen que recorrer a pié las enormes distancias de Barcelona. Solo dos no tan alegres subsisten: las floristas bonitas de las Ramblas, y el mercado de pájaros. Todas las iglesias excepto la Catedral que es ahora almacén, han sido incendiadas.

Desde el comienzo de la guerra, es totalmente imposible hallar un taxi. De cuando en cuando, un coche lujoso, brillante, verdaderamente vi-trina de dama, cruza velozmente las Ramblas: en sus puertas como escupitajo, unas letras rojas: «C. N. T., F. A. I. U. G. T.»

1.155 REFUGIOS

«Barcelona, roja y sangrienta, vive el eterno terror de los ataques aéreos. El sino de Barcelona es vivir el terror; primero, los trágicos paseos. Y más tarde, ahora—cuando el gobierno rojo instaló en la capital catalana los objetivos militares, la aviación nacional tuvo que iniciar los ataques. ¿Quién evita que alguna bomba, mal dirigida, caiga fuera de la zona militar? Nadie. Y así, pasada la angustia de los paseos, nació un nuevo terror: el que en Barcelona se siente por nuestra aviación y por nuestra escuadra.

Varias veces al día suenan fuertemente las sirenas. ¡Alarma! La vida de la ciudad se paraliza, y los barceloneses se precipitan a los refugios. Hay 1.155. Durante la noche, la ciudad queda sumergida totalmente en tinieblas. A las cinco cierran los comercios, y concluyen las sesiones de cine. Si hay luna, quizá sonarán las sirenas; y el buen barcelonés se lanza en camisa a los refugios, mientras la ciudad parece hundirse entre el estrépito de las bombas y el resollar seco y continuo de las baterías antiáereas

[HAMBRE]

En los almacenes y en las tiendas, hace muchos meses que los alimentos, jamás reemplazados, faltan por completo. La población de la ciudad se desplaza diariamente al campo; para adquirir viveres. No se compran; se truecan, porque ni los mismos rojos confían en su dinero. Una col, equivale a unas ropas; una gallina se cambia por un buen anillo de oro. Pero puede afirmarse que en las ciudades se ha acabado el oro, y que hace mucho que en el campo son como una utopía las gallinas.

La mayor parte de la población tiene que subsistir con poco más de

Rodezno hace al trabajo redentor de la pena.

Aparisi y Guiraró dijo: «Bendito sea el Señor que al darnos el trabajo como castigo nos dió con él abundancia, paz, holgura, salud y virtudes.

Y León XIII: Del trabajo del obrero nace la grandeza de las naciones.

José Barrola Muñoz

SE ARRIENDA

A pasto y labor la Dehesa Marina de Trujillo, próxima a la estación de Aldea del Cano. Para tratar, don Jacinto Enciso, Camberos 1 y 3. Cáceres.

Se fuga de su domicilio Para Ingresar en la Legión

Días pasados desapareció de su domicilio paterno, el joven de catorce años Cipriano Andrada, hijo del industrial de esta plaza don Lino Andrada, con domicilio en la calle de Margallo.

Por investigaciones realizadas por la policía, parece deducirse que el fugado tenía decididos propósitos de ingresar en la Legión Extranjera.

Corona contra el frío



Se arrienda

A pasto y labor la Dehesa «La Loca», del término de Cáceres, para barbechar en enero próximo. Informará: Jesús Grande, Plaza del Duque, 13, en Cáceres.

CAFE VIENA
CARLOS MUNICIO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CACERES

también de una manera magistral el referido Padre Avellanosa, el cual se ha ido muy complacido de nuestra población, porque ha podido apreciar los sentimientos religiosos y cuán grande es la fe que reina en nuestro pueblo

Y así ha terminado el novenario de la Purísima en nuestra población el cual ha quedado gratos recuerdos entre todos los que tuvimos el honor de asistir al mismo.

COMEDOR DE ANCIANO

Ayer también, y con motivo de la festividad del día, tuvo lugar en el edificio de Auxilio Social la inauguración del comedor de ancianos al que asistieron las autoridades civiles y militares y el cual fué bendecido por el párroco de Roque-Amador.

Se dieron la comida a unos cincuenta ancianos de ambos sexos, repartiéndoseles una abundante comida, la cual les será facilitada diariamente.

Nos congratulamos de esta nueva obra benéfica que ya se hacía sentir en nuestro pueblo, y esperamos que con el tiempo haya en todos los hogares o mejor dicho, que no haya un solo hogar sin pan, siguiendo así las normas trazadas de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco

EL CORRESPONSAL

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

Compradores en los principales mercados de producción

De Valencia de Alcántara

El Novenario de la Purísima

Con gran solemnidad e inusitado esplendor, ha tenido lugar en la parroquia de Nuestra Señora de Roque-Amador, la novena en honor de la Purísima.

Las amplias naves del templo durante las noches del novenario se han visto repletas de fieles, una cosa extraordinaria y superada a los demás años, pues si bien otros la concurrencia ha sido enorme por la gran devoción que se tiene a la Patrona de Infantería, repetimos que este año fué mucho mayor, concurrendo también todas las noches los heridos de nuestros hospitales militares, que han dado prueba de amor y devoción a la Virgen Purísima.

El altar estaba adornado con un gusto primordiar y en el centro se hallaba la imagen bajo un magnífico dosel, esto unido a la magnífica instalación eléctrica, estaba lo que se dice sorprendente y una cosa extraordinaria, mereciendo grandes elogios las señoras y señoritas encargadas de su adorno.

A predicar el novenario vino el Reverendo Padre Dominico Avellanosa, que ya tuvimos el gusto de oírlo hace poco tiempo cuando vino a las Misiones, el cual durante las noches de la novena trató temas muy interesantes, refiriéndose también al momento actual. No tenemos para que decir que su oratoria

fué escuchada con gran religiosidad por parte de los fieles.

Un coro de simpáticas señoritas de las distintas clases sociales ampararon la novena acompañadas al piano por doña Josefa Pérez Peñaranda, tocando también el violín don Julián Hillanderas y uno de los heridos que se encuentra en estos hospitales militares.

Cantaron magistralmente unos solos las señoritas Flora Valverde, Teresa Rajal, Rosario Gaspar, Nicora Pablos, Carmen Asensio, Anita Casares, Carmen Pérez y el día de la fiesta en la misa también lo hicieron las señoritas Mercedes Valverde y María Antonia Bohigas.

Ayer día ocho, festividad de la Purísima tuvo lugar la misa de comunión en la misma iglesia, la cual constituyó una imponente manifestación de fe, pues fué incalculable la de personas de ambos sexos que se acercaron a tomar el Pan Eucarístico, concurrendo también los heridos de nuestros hospitales. A pesar de que otros años también ha sido enorme los que tomaron la comunión, el de este ha sido muy superior, una cosa apoteósica y como no se ha conocido jamás.

A las diez tuvo lugar la misa mayor a la que concurren nuestros flechas con sus banderas y banda de cornetas y tambores, predicando

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio

MODICO, ESMERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Ferretería y Coloniales

Bayer significa una experiencia de 50 años

en la moderna preparación de medicamentos

Este inigualado tesoro de experiencia, supone la posesión de centros de investigación con normas rigurosamente científicas, de métodos de comprobación muy exactos y de ingeniosas instalaciones para la preparación de medicamentos, que por su lograda perfección son modelo en el mundo entero.

ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Ultramarinos, loza y cristal
Rufino Rubio Rosado
General Esponda, 6
Teléfono, 1262

CACERES-PLASENCIA
Servicio diario en magníficos ómnibus
DE CACERES: 4 TARDE
DE PLASENCIA: 9 Mañana
CACERES

"PALACE,"
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 36 Cáceres

EULOGIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 52 y 54.
Tel. 241
CACERES

JEREZ "LA RIVA"
CONAC * "LA RIVA"**
¡Arriba Español!

